

Ο δολοφόνος έπαιζε θέατρο!

Η «R» αποκαλύπτει ολόκληρη την ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη για τον 39χρονο που σκότωσε την Κυριακή Γρίβα

Του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΟΥΡΕΛΗ
p.sourelis@realnews.gr

Σκότωσε την 28χρονη Κυριακή Γρίβα με πέντε μαχαιριές και στη συνέχεια ισχυριζόταν ότι δεν θυμάται τίποτα! Δεν κατάφερε όμως να πείσει τον έμπειρο ψυχίατρο που τον εξέτασε. Η ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη για τον 39χρονο δράστη της ειδεχθούς δολοφονίας έξω από το αστυνομικό τμήμα Αγίων Αναργύρων την 1η Απριλίου είναι καταπέλτης. «Δεν έχει μειωμένο καταλογισμό, ενώ το μοιραίο βράδυ δεν είχε καταναλώσει τέτοια ποσότητα ουσιών ή αλκοόλ που θα μπορούσε να επηρεάσει τη συνείδησή του», αναφέρεται.

Αποκαλυπτικά είναι τα όσα περιγράφει ο δι-ορισμένος πραγματογνώμονας ψυχίατρος στο 15σέλιδο πόρισμά του σχετικά με τη νοσηλεία του 39χρονου μετά τον αυτοτραυματισμό του. Θυμίζουμε ότι, αφού δολοφόνησε την πρώην σύντροφό του, ο δράστης αποπειράθηκε να αυτοκτονήσει, με αποτέλεσμα να διακομιστεί στο νοσοκομείο «Γεώργιος Γεννηματάς» και στη συνέχεια στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής. «Περιγράφεται καλή συνεργασία του κατηγορουμένου με τους θεράποντες, με καλό επίπεδο συνείδησης, καμία παρουσία αντιληπτικής διαταραχής», σύμφωνα με το πόρισμα. Ομως, όταν οι γιατροί επικίρησαν να τον ρωτήσουν για τις συνθήκες της δολοφονίας, «περιέργως περιγράφεται διαταραχή μνήμης που αφορά τα πρόσφατα γεγονότα των πράξεων για τις οποίες κατηγορείται».

Η... αμνησία του κατηγορουμένου συνεχίστηκε και όταν εξετάστηκε από τον ψυχίατρο, στις 27 Απριλίου, στο ψυχιατρικό κατάστημα των φυλακών Κορυδαλλού, όπου στο μεταξύ είχε μεταφερθεί. Και σε αυτή την εξέταση, ο 39χρονος «ήταν ψυχοκινητικά ήρεμος, με πολύ καλό επίπεδο συνείδησης, απαντώντας άμεσα στις ερωτήσεις που του ετίθεντο». Ο γιατρός δεν παρατήρησε να πάσχει ο κατηγορούμενος από ψευδαισθήσεις ή άλλες αντιληπτικές διαταραχές, ούτε ενεργείες παραληρηματικές (ψυχωτικού βήθους) ιδέες, παρά μόνο είχε ελαφρώς καταθλιπτικό πρόσωπο.

Η στάση του όμως άλλαξε όταν τον ρώτησε για τη δολοφονία της Κυριακής. «Επανελημμένως ανέφερε πλήρη αμνησία του γεγονότος και επίσης αμνησία για το γεγονός του αυτοτραυματισμού του και τη διακομιδή του στα νοσοκομεία μέχρι να καταλήξει στο ψυχιατρικό κατάστημα των φυλακών Κορυδαλλού», αναφέρεται στην ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη. Ο δράστης αναφέρθηκε μόνο σε άλλα παρελθόντα γεγονότα, όπως στην ιστορία της γνωριμίας του με το θύμα, «χωρίς να δώσει πληροφορίες για την κατάστασή του κατά τη στιγ-



μή της τέλεσης των πράξεων για τις οποίες κατηγορείται».

«Πνευματικώς υγιής»

Σε ένα από τα κρίσιμα ερωτήματα που κλήθηκε να βρει απαντήσεις ο ανεξάρτητος πραγματογνώμονας ήταν αν ο δράστης αντιμετώπιζε σοβαρά ενεργά ψυχικά προβλήματα, τα οποία θα μπορούσαν να τον οδηγήσουν σε αυτό το έγκλημα. Ο ψυχίατρος ήταν κατηγορηματικός: ο 39χρονος είχε επίγνωση των πράξεών του! «Δεν ήταν δυνατόν να τελούσε σε κατάσταση διατάραξης των πνευματικών λειτουργιών, ήταν πνευματικώς υγιής και δεν τελούσε σε κατάσταση διαταραχής της συνειδησιακής του καταστάσεως και ήταν σε θέση να αντιληφθεί το άδικο των φερόμενων πράξεών του... Η ψυχική του κατάσταση δεν του απαγόρευε να έχει αντίληψη της πραγματικότητας», σημειώνει χαρακτηριστικά ο ψυχίατρος.

Ακόμη, στην περίπτωση του κατηγορουμένου «δεν διαπιστώθηκε ούτε ψυχωτικού βήθους συμπτωματολογία, ούτε βαθύ καταθλιπτικό συναίσθημα». Σε αυτό το συμπέρασμα κατέληξαν και οι ειδικοί που τον εξέτασαν στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής και στο ψυχιατρείο των φυλακών Κορυδαλλού. Όπως συμπληρώνει ο ψυχίατρος, «η παρορμητική συμπεριφορά δεν αποτελεί στοιχείο μείζονος παθοψυχολογίας, δύναται να αποτελέσει στοιχείο διαταραχής προσωπικότητας, από την οποία πάσχει ο κατηγορούμενος, στοιχείο όμως που κατ' ουδένα τρόπο επηρεάζει την αντιληπτική του ικανότητα ή την ύπαρξη μειωμένου καταλογισμού». Ο κατηγορούμενος υπεβλήθη και σε ηλεκτροεγκεφαλογράφημα, το οποίο ήταν φυσιολογικό, επομένως δεν υπήρχε κάποια οργανική βλάβη του εγκεφάλου.

Φως στην υπόθεση έριξαν και τα αποτελέσματα των αιματολογικών και τοξικολογικών εξετάσεων. Ο κατηγορούμενος υποστήριξε ότι πριν δολοφονήσει την Κυριακή είχε κάνει μέτρια χρήση αλκοόλ και ηρεμιστικών, κάτι που καταδεικνύεται από τις τοξικολογικές. Σύμφωνα με τον ψυχίατρο, οι τιμές των φαρμάκων και



Η δικηγόρος του πατέρα της Κυριακής Γρίβα, Ελένη Μαζαράκη

της αλκοόλης που ανευρέθησαν «ουδόλως δικαιολογούν κατάσταση μειωμένου επιπέδου συνείδησης». Μάλιστα, σύμφωνα με τον ψυχίατρο, ο κατηγορούμενος «δεν πληροί τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις για να χαρακτηριστεί ως εξαρτημένο άτομο με πολυχρησία τοξικών ουσιών».

Στη φυλακή

Η δικηγόρος του πατέρα της Κυριακής Γρίβα, Ελένη Μαζαράκη, δήλωσε στην «R»: «Μετά την προσκόμιση της ψυχιατρικής πραγματογνωμοσύνης στη δικογραφία, η οποία κρίνει τον δράστη ότι τελούσε σε πλήρη καταλογισμό και πως δεν ήταν καν εξαρτημένος σε ουσίες, θα ζητήσουμε την άμεση μεταγωγή του από το ψυχιατρείο κρατουμένων Κορυδαλλού στη δικαστική φυλακή. Δεν υπάρχει κανένας λόγος διαφορετικής ευνοϊκής μεταχείρισης».

Στο μεταξύ, με ρυθμούς χελώνας προχωρούν οι έρευνες για τους εμπλεκόμενους αστυνομικούς, όπως υποστηρίζει η οικογένεια της 28χρονης. Όσον αφορά το ποινικό σκέλος, διενεργείται προκαταρκτική έρευνα από το Εσωτερικών Υποθέσεων με εντολή του εισαγγελέα σχετικά με τις ευθύνες των αστυνομικών που είχαν βάρδια το συγκεκριμένο βράδυ. Η έρευνα αυτή έχει συσχετιστεί με τη μηνυτήρια αναφορά που έχει καταθέσει ο πατέρας της Κυριακής για ανθρωποκτονία από αμέλεια διά παραλείψεως και παράβαση καθήκοντος. Παράλληλα, με εντολή του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ., είναι σε εξέλιξη πειθαρχική έρευνα από την Υποδιεύθυνση Διοικητικών Εξετάσεων. «Δυστυχώς, παρότι την 1η Ιουλίου κλείνουν τρεις μήνες από τη βάνουσα δολοφονία της Κυριακής, ακόμα δεν έχει προχωρήσει η ποινική και η διοικητική διαδικασία που αφορούν την απόδοση ευθυνών στους εμπλεκόμενους αστυνομικούς. Κατά τη θέση του πατέρα της Κυριακής, δεν είναι δυνατόν σε μια τέτοια υπόθεση να καθυστερεί η ολοκλήρωση αυτών των διαδικασιών», δηλώνει η Ε. Μαζαράκη.